


 
  Ab sofort Bekanntmachung von Termin u. Tagesordnung öffentlicher Gemeinderatssitzungen 

 Formulare und Vordrucke der VG abrufbar über die Homepage der Gemeinde  

Hafenlohr unter www.hafenlohr.de 

 Jeden Mittwoch Treffpunkt Strick- u. Plauderkreis im Ankersaal 
 
 

 
14.11.2021 

 
Gedenkveranstaltung zum Volktrauertag am Kriegerdenkmal in 
Hafenlohr nach dem 10.00 Uhr-Gottesdienst 

 
14.11.2021 

 
Heimspiel FV Bergrothenfels/Hafenlohr in Hafenlohr 
Beginn: 14.00 Uhr 

 
17.11.2021 

 
Mitgliederversammlung Förderverein „Human“ Hafenlohr e.V. 

 
27.11.2021 

 
MainAdvent am Sportgelände (ab 16.00 Uhr) 

 
28.11.2021 

 
Hafenlohrer Kinderkirche in Windheim am Zeltplatz 

 
01.12.2021 

 
Abgabeschluss für das nächste Mitteilungsblatt 

 
03.12.2021 

 
Glühweintreff am Sportgelände 

 
04.12.2021 

 
Auslösung des Probealarms  

 
10.12.2021 

 
Glühweintreff am Sportgelände 

 
17.12.2021 

 
Glühweintreff am Sportgelände 
 

 
08.01.2022 

 
Lakefleisch am Sportgelände 

 

T E R M I N K A L E N D E R 



 
GEMEINDEINFORMATIONEN 
 
Öffentliche Gemeinderatssitzung 
 
Ort, Zeit und Tagesordnung öffentlicher Gemeinde-
ratssitzungen werden durch Aushang an den 
gemeindlichen Bekanntmachungstafeln in 
 Hafenlohr, Rathaus 
 Windheim, Bürgerhaus 

veröffentlicht. 
 
Aus dem Gemeinderat 
 
Verlegung 20 KV-Kabel 
 
Das Bayernwerk als unser Energieversorger ist 
derzeit noch dabei eine bestehende 20-KV-Ober-
leitung abzubauen und in die Erde zu verlegen. 
Hierbei wird es auch in den nächsten Wochen noch 
Behinderungen in der Windheimer Straße, Dr.-Renkl-
Straße und Marienbrunner Straße geben.  
Wir bitten hierfür um Verständnis. 
 
 
Artenschutzrechtliches Gutachten beauftragt 
 
Die Untere Naturschutzbehörde fordert für das 
Bebauungsplanaufstellungsverfahren eine 
artenschutzrechtliche Beurteilung des Gebietes 
Schleifrain in Windheim. Hierzu wurde mit dem  
Büro Maier/Götzendorfer Kontakt aufgenommen  
und um Abgabe eines Angebotes gebeten.  
Von der Verwaltung wurde das Angebot geprüft,  
der Gemeinderat hat sich in seiner jüngsten Sitzung 
mit dem Thema befasst. Der Auftrag über die 
Erstellung eines artenschutzrechtlichen Gutachtens 
für das Baugebiet Schleifrain in Windheim wurde an 
das Büro Maier/Götzendörfer ereilt.  
Die genaue Auftragssummer darf nicht veröffentlicht 
werden, sie liegt aber noch im vierstelligen Bereich. 
 
 
Feuerwehr-Leasing-Fahrzeug 
 
Die Freiwillige Feuerwehr Hafenlohr hat neben dem 
Löschfahrzeug LF10/6 auch ein VW-Pritschen-
fahrzeug mit Doppelkabine im Einsatz.  
Das VW-Fahrzeug ist mittlerweile 26 Jahre alt und 
es steht eine Ersatzbeschaffung an. Um die Kosten 
für eine Ersatzbeschaffung auf mehrere Jahre zu 
strecken, wird eine Leasing-Lösung über 60 Monate 
mit späterer Übernahme gewählt. Die Umrüstung  
auf ein Feuerwehrfahrzeug (Lichtsignalanlage, 
Digitalfunk usw.) wird federführend vom Feuerwehr-
verein übernommen.  
Es wurden mehrere Varianten und Fahrzeugtypen 
für die Ersatzbeschaffung untersucht.  
Der Gemeinde-rat hat sich für das wirtschaftlichste 
Angebot, einem Mercedes Sprinter 319 Doppel-
kabine 4x4, entschieden. 
Der Neupreis des Fahrzeuges würde brutto knapp 
50.000 Euro betragen.  
 
 
 
 

 
 
 
Der Gemeinderat hat beschlossen ab dem 
Haushaltsjahr 2022 entsprechende Leasing-
Haushaltsmittel vorzusehen, ebenso für das  
HH-Jahr 2026 eine Verpflichtungsermächtigung 
zur Übernahme des Fahrzeuges einzuplanen. 
 
Der Bürgermeister wurde beauftragt einen 
entsprechenden Leasing-Vertrag für das  
Fahrzeug abzuschließen.  
 
 
Bestellung von zwei Beiräten für den Verein 
Human e.V. 
 
Der Verein Human e.V. besteht aus einem Vorstand 
und einem Beirat. Zum Beirat kann der Gemeinderat 
bis zu drei Mitglieder entsenden.  
Als Beiräte wurden vom Gemeinderat Frau GRin  
Anya Pauli und Frau GRin Katja Wagner-König 
bestellt.  
 
 
Sprechtag der Deutschen Rentenversicherung 
Nordbayern 
 
Die Deutsche Rentenversicherung Nordbayern 
Würzburg bietet regelmäßig für Versicherte im 
Amtsgebäude der Verwaltungsgemeinschaft 
Marktheidenfeld, Petzoltstr. 21 Auskunfts- und 
Beratungstermine an. 
 
Wir bitten Sie, Termine vormittags unter Angabe 
der Versicherungsnummer, Tel. 09391/6007-106  
zu vereinbaren. 
 
Bitte bringen Sie zur Beratung Ihre Ausweispapiere 
mit. Auskünfte für eine andere Person können nur bei 
Vorlage einer Vollmacht erteilt werden. 
 
 
Nächstes Mitteilungsblatt 
 
Das nächste Mitteilungsblatt der Gemeinde Hafenlohr 
erscheint voraussichtlich in der 49. Kalenderwoche 
2021. Gewünschte Veröffentlichungen sind bis  
spätestens 01.12.2021 bei der Gemeinde oder der  
Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld, 
Zimmer 11, Frau Pfaff, E-Mail: 
Amtsblatt.Hafenlohr@VGem-Marktheidenfeld.de 
abzugeben. 
 
 
GEMEINDE HAFENLOHR 
 
 
S c h w a b 
1. Bürgermeister 
 
 
 
 
 



 
VERSCHIEDENES 
 

 
 

Weihnachtspaketeaktion 2021 

   

Die Pfarrei sammelt in diesem Jahr wieder  

Lebensmittelpakete für Familien in Osteuropa, 

die dringend benötigt werden! 

Annahmestelle ist bei Karin Lipinski, 

Gartenstraße 15, Hafenlohr, am 25.11.2021 

von 18 Uhr bis 19 Uhr.   

Wem der Termin nicht möglich ist, kann  

die Pakete an einem anderen Tag abgeben.  

Paketzettel sind in jedem Geschäft erhältlich,  

wo Plakate aushängen.   

Wer möchte, spendet bitte 5,-- Euro für den  

Transport. 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

Wir suchen eine patente Reinigungskraft  

für unseren Haushalt in Hafenlohr.  

Für ca 3 bis 5 Stunden pro Woche,  

flexibel einteilbar. Telefon 0171 991 77 14 

  
 
 

 
 

Unser Christbaumverkauf findet dieses 

Jahr wieder in der Scheune Marienbrunner 

Str. 25 schräg gegenüber der Fa. 

Grasmann statt. 

 

Start des Verkaufs ist am Samstag, 

04.12.2021 bis voraussichtlich 23.12.2021 

solange der Vorrat reicht. 

 

Familie Kirsch 



Danksagung 

Peter Pauli 

geboren am 11. Juli 1937  gestorben am 11. September 2021 

Allen, die sich in stiller Trauer mit uns verbunden fühlten und ihre Anteilnahme 

auf so vielfältige Art zum Ausdruck brachten, danken wir von Herzen. 

Danke sagen wir auch 

dem 1. Bürgermeister Thorsten Schwab und der Gemeinde Hafenlohr, 

der Freiwilligen Feuerwehr Hafenlohr, 

Gerd Dobesch und dem Kollegium der FOS/BOS Marktheidenfeld, 

den Pferdefreunden Hafenlohr, 

dem Landkreis Main- Spessart, 

Pfarrerin Marina Rauh  

und dem Bestattungsinstitut Liebler. 

 

Anya Pauli und Familie 

 

 

Bauen und Sanieren im Bestand – Innenentwicklungsportal Main-Spessart mit 
Immobilienbörse 

Was ist „Innenentwicklung“, und warum ist sie so wichtig? Es geht um die Nutzung innerörtlicher, 
bereits erschlossener Flächen. Anstatt neue Wohnbaugebiete am Ortsrand auszuweisen, werden 
Bestandsimmobilien in der Ortsmitte saniert und ggf. vorhandene Baulücken genutzt. Damit bleiben 
die Orte attraktiv und nutzen die vorhandene Infrastruktur optimal. Neben einer geringeren 
Neuinanspruchnahme von Flächen am Siedlungsrand zielen viele Maßnahmen auf den Erhalt von 
gewachsenen, lebendigen Ortskernen mit kurzen Wegen zwischen sozialen Treffpunkten, Versorgung 
und Wohnen ab.  

Viele Gemeinden unterstützen bereits Interessierte, die ein bestehendes Gebäude im Innenort 
sanieren möchten. Daneben gibt es unter Umständen weitere Möglichkeiten an Fördermittel zu 
gelangen. Eine Übersicht welche Förderprogramme für Privatpersonen in Frage kommen, sind auf 
dem Innenentwicklungsportal des Landkreises unter https://immobilienboerse.main-spessart.de 
zu finden. Ein Blick in die Börse lohnt auch bei der Suche nach einem passenden Wunschobjekt.  

Die Internetseite wurde durch das Regionalmanagement Main-Spessart mit Förderung durch das 
Bayerische Staatsministerium für Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie erstellt und steht allen 
Kommunen im Landkreis zur Veröffentlichung von zum Verkauf stehenden Immobilien und Baulücken 
zu Verfügung. 





 
 

 Stellenausschreibung 
 
Die Gemeinde Hafenlohr stellt zum nächstmöglichen Termin eine  
 

Reinigungskraft (w/m/d)  
 

mit einer wöchentlichen Arbeitszeit von bis zu 20 Stunden ein. 
 
 
 
Unsere Erwartungen an Sie: 
 

 Teamfähigkeit, aber auch hohes Maß an eigenverantwortlicher und selbständiger 
Arbeitsweise, Flexibilität, körperliche Belastbarkeit, Zuverlässigkeit, Engagement und 
Leistungsbereitschaft 

 Bereitschaft zur Fortbildung 
 Bereitschaft zur Übernahme von Tätigkeiten auch außerhalb üblicher Arbeitszeiten 

(z.B. an Wochenenden, Feiertagen, abends)  
 
 
Wir bieten Ihnen: 
 

 ein vielseitiges, interessantes und abwechslungsreiches Aufgabengebiet 
 eine Übernahme in ein unbefristetes Arbeitsverhältnis bei entsprechender Eignung  
 eine Vergütung nach dem Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst (TVöD) 

 
 
 
Bewerbungen mit den üblichen, aussagekräftigen, schriftlichen Unterlagen bitte bis  
zum 15. Dezember 2021 an 
 

Gemeinde Hafenlohr 
Herrn 1. Bürgermeister Thorsten Schwab 

Hauptstraße 29 
97840 Hafenlohr. 

oder per Mail an info@hafenlohr.de 
 

Für Auskünfte steht Ihnen auch unser Geschäftsstellenleiter Herr Fuchs (tel. 09391/6007-22) 
gerne zur Verfügung. 



 

 
 

Informationen aus der Vorstandschaft des VfB Hafenlohr 
 
Der VfB Hafenlohr hat nach den Neuwahlen im September einige neue Gesichter in der 

Vorstandschaft und im Vereinsausschuss. Nach dem Ausscheiden von Gerd Dobesch als 
Vorstand vertreten nun für die nächsten zwei Jahre Katja Wagner-König, Rainer Obmann, 

Michael Emmerich und Moritz Groll den Verein nach außen und teilen sich organisatorisch die 
Aufgaben innerhalb des VfB. 

Katja Wagner-König ist zuständig für Finanzen, Sponsoren und Verwaltung. Den Bereich 
Bauwesen und Sportanlagen verantwortet Michael Emmerich. Rainer Obmann organisiert 

Veranstaltungen und Feste, die hoffentlich im nächsten Jahr wieder stattfinden können. Das 
jüngste Vorstandsmitglied Moritz Groll zeichnet als Sportvorstand und wird besonders für den 

Bereich Fußball von Marius König und Jan Emmerich unterstützt. Die drei Letztgenannten sind 
neu im Führungsgremium des Vereins und gleichzeitig auch die nach Jahren jüngsten 

Mitglieder des Vereinsausschusses neben Rosalie Ritter. Denise Laing arbeitet jetzt auch im 
Vereinsausschuss mit, wieder dabei sind Alexandra Hofmann und Jürgen Stanzel. Das 

Durchschnittsalter liegt bei 39 Jahren. Die Jüngste ist 21 Jahre, der Älteste 59. Damit ist eine 
kontinuierliche Weiterentwicklung des Vereins gewährleistet, denn wie bisher bleiben Michael 

Dümig als Schriftführer und Markus Schwinn, Hans-Jürgen Pawlicki und Johanna Weis dem 
Verein als Beisitzer erhalten. Wir hoffen alle auf ein Ende der Pandemie und die Rückkehr 

halbwegs normaler Verhältnisse im Sportbetrieb wie auch im öffentlichen Leben. Dann kann 
der VfB wieder seine Rolle als Dienstleister im sportlichen Bereich, aber auch als Akteur im 

gesellschaftlichen Leben von Hafenlohr und darüber hinaus einnehmen.  
Ein erster Versuch wird mit dem MainAdvent am 27. November ab 16.00 Uhr unter der Pergola 
unternommen. 

Das Lakefleisch im neuen Jahr steht im Veranstaltungskalender. Die Art der Durchführung 
hängt ab von der Coronalage. Gleiches gilt für den Faschingsball. Der Oster-Cup im April und 

das Sportcamp im August sollten nach überwundener Pandemie uneingeschränkt stattfinden 
können. Und im September planen wir den Feuerzauber am Main. 

Ein Fitnesstag für Jung und Alt auf unserer neuen Anlage am Sportgelände wird voraussichtlich 
im Frühsommer angeboten. Daraus soll dann ein permanentes Angebot werden. 

 
Der VfB Hafenlohr hat viele Mitglieder, die ihm jahrzehntelang die Treue halten und gehalten 

haben. Einige davon schon seit 72 Jahren. Wir werden weiterhin in entsprechendem Rahmen 
unsere Mitglieder ehren. Auch zu Geburtstagen wollen wir unsere älteren Mitglieder besuchen 

und ihnen gratulieren. Die neue Vorstandschaft wird ab 2022 allen gratulieren, die das 65. 
Lebensjahr erreicht haben. Ebenso zum 70. / 75. / 80. / 85. /90. / 95. Geburtstag. Darüber hinaus 

werden wir unsere ältesten Mitglieder an den unrunden Geburtstagen nicht vergessen.  
 

Die neue Vorstandschaft und alle Beisitzer freuen sich auf Unterstützung aus den Reihen der 
Mitglieder und der Bevölkerung, damit in Hafenlohr und Windheim Sport und 

gesellschaftliches Leben wieder verstärkt stattfinden können. 



Kinderkirche zum Start in den Advent 2021 … 

 

Die nächste Hafenlohrer Kinderkirche eröffnet die Adventszeit 2021. Treffpunkt ist am 

Sonntag, 28.11., um 16 Uhr am Zeltplatz in Windheim. Dort erwartet die Familien ein 

besonderer Lichterweg und eine adventliche Lichtergeschichte. Bitte wetterfest anziehen! 

Es freuen sich Katharina Schwab, Eva Leimeister & Reinhold Grimm! 

 

 

Welche junge Mutter bzw. welcher junge Vater hat Interesse mit seinem Baby an einer 
Krabbelgruppe in Windheim teilzunehmen? 

Interessierte Bürger können sich gerne bei mir melden: Patricia Stein, Tel.: 09391/9088479 
bzw. unter steinpatricia@web.de  

 

 



 

 

 



 

 

 

Wir laden ein zum 
 

Lakefleisch-Essen 
 

Am Samstag, den 

08. Januar 2022 
 

 

Fleisch & Kartoffelsuppe gibt es ab 12 Uhr 

Am Sportplatz Des VfB-Hafenlohr 
 

 
 

 

Wir freuen uns auf Euren Besuch 
 
 

      2G-Regel 
 

 

  

 

 

Abhängig der zum 08. Januar 2022 geltenden Corona Regeln sind Änderungen möglich 

 





Grundschule Hafenlohr
An der Schule 1

97840 Hafenlohr

Bücherflohmarkt  1. April 2022
Grundschule Hafenlohr

Sie brauchen Platz in den Schränken und Regalen Ihrer Kinder? 
Sie wollen die Bücher gerne abgeben, wissen aber nicht wohin?
Sie brauchen neuen Lesestoff?

Wir haben die Lösung – mit Ihrer Hilfe!

Was tun Sie?
Ab sofort können Sie uns Ihre (gut erhaltenen) Bilder-, Kinder- und 
Jugendbücher als Spende vorbeibringen. Während der 
Öffnungszeiten steht eine Kiste vor dem Haupteingang der Grundschule
bereit, in die Sie Ihre Bücher legen können.

Was tun wir?
Wir sortieren die Bücher und bereichern mit einigen davon den Bestand 
der Bibliothek der Grundschule Hafenlohr. Die anderen verkaufen wir 
am Bücherflohmarkt, der am 1. April 2022 von 16-18 Uhr an der 
Grundschule stattfinden wird. 
Mit den dadurch erzielten Einnahmen wird der Elternbeirat Anliegen der 
Schule finanzieren, die den Schülerinnen und Schülern der Grundschule
Hafenlohr zugutekommen. 

Kommen Sie vorbei, stöbern Sie in Ruhe und besorgen Sie Ihren 
Kindern neuen Lesestoff. Auch für Ihr leibliches Wohl ist gesorgt.

Wir freuen uns auf Sie und Ihre Bücher!
Der Elternbeirat der Grundschule Hafenlohr

Der Bücherflohmarkt war ursprünglich für den 3. Dezember 2021 geplant, wird aber 
aufgrund der derzeitigen Corona-Situation auf das Frühjahr verlegt.





Impfzentrum on Tour – 
Impfungen ohne Termin  

 

 

 

 

 

 

 

 

Das mobile Impfteam ist an folgenden Orten im Einsatz: 

 Dienstag, 16. November, von 10 bis 15 Uhr, Gemünden, Scherenberghalle (Hofweg 9, 
Zugang auch über Hofweg durch das Foyer) 

 Mittwoch, 17. November von 09:30 bis 16:00 Uhr, Marktheidenfeld (Main-Spessart-
Halle, Oberländer Straße 30) 

 Donnerstag, 18. November, von 10 bis 15 Uhr, Wiesthal, Kulturhalle (Brückenstraße 13) 
 Freitag, 19. November, von 10 bis 15 Uhr, Gössenheim, ehem. Testzentrum 

(Hauptstraße 32) 
 Dienstag, 23. November, von 10 bis 15 Uhr, Frammersbach, Bürgersaal (Marktplatz 3) 
 Donnerstag, 25. November, von 10 bis 15 Uhr, Rieneck, Bürgerzentrum (Schulgasse 4) 
 Montag, 29. November, von 10 bis 15 Uhr, Eußenheim, Pfarrheim (Am Kirchberg 24) 
 Dienstag, 30. November, von 10 bis 15 Uhr, Steifeld, Rathaus (Rathausstraße 16) 
 Donnerstag, 16. Dezember, von 10 bis 15 Uhr, Wiesthal, Kulturhalle (Brückenstraße 13) 
 Freitag, 17. Dezember, von 10 bis 15 Uhr, Gössenheim, ehem. Testzentrum 

(Hauptstraße 32) 

Eine vorherige Terminbuchung ist nicht erforderlich. 

 
Eine Registrierung vorab über https://impfzentren.bayern/citizen/ wäre jedoch wünschenswert, 
da dies den Verwaltungsaufwand vor Ort sehr erleichtern würde. Lediglich die Daten des 
Impflings eingeben und das Impfzentrum Marktheidenfeld auswählen. 
Neben Erst- und Zweitimpfungen werden auch Auffrischimpfungen für die von der Ständigen 
Impfkommission (STIKO) und dem bayerischen Gesundheitsministerium empfohlenen 
Personengruppen vorgenommen (ab 6 Monate nach der Grundimmunisierung möglich).  

Darüber hinaus können Personen, die eine Impfung mit dem Impfstoff von Johnson & Johnson 
erhalten haben, ihren Impfschutz verbessern und eine Impfung mit einem mRNA-Impfstoff 
erhalten (4 Wochen nach der Erstimpfung.). Auch hierfür liegt eine Empfehlung der STIKO vor. 
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Tradition verpflichtet! Malerbetrieb seit 1890

TÜNCHER ATELIER 

S ie finden in meinen Atelier jede Menge kreative Ideen, 

handgefertigte Unikate und restaurierte Vintage Kleinmöbel. 

Dekorative Unikate für Haus & Garten

Auftragsarbeiten für Möbelanstriche

Wohn- Stil- Farbberatung

Vintage Möbel

Wandgestaltung & Leinwandbilder 

Das Leitmotiv unseres Malerbetriebs basiert auf Tradition und Qualität in der Beratung 

und Ausführung unserer handwerklichen Tätigkeiten. Wir verarbeiten ausschließlich 

hochwertige Produkte und garantieren eine fachgerechte Umsetzung vor Ort. 
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